责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

"内鬼"撬保单骗津贴"黑产"团伙11人被诉

静安区检察院制发《检察建议书》

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 顾家奇

冒充保险公司员工采用"撬单"等方式促成客户购买新保单后,再勾结保险公司内部人员将保单挂在新业务员账号下骗取保险公司对新业务员的津贴、奖励。近日,静安区人民检察院以涉嫌职务侵占罪、侵犯公民个人信息罪对犯罪团伙中11名成员提起公诉。

客户频繁退保 原是"内鬼"撬单骗津贴

2020年,上海某保险公司收到 广东中山、广州等地大量投诉,客 户称自己在该保险公司投保后再次 接到公司电话,电话中,保险业务 员向他推荐了更加优惠的险种,并 要求他退保后重新购买。客户在按 照提示更换新保险后,仍然被要求 继续缴纳老保险保费,无奈之下, 致电保险公司要求退保。

接到投诉后,公司对于相关业务进行清查,发现客户集中投诉的此类现象不在少数,其中绝大多数客户最终予以退保,对保险公司造成了不小的经济损失。根据规定,公司不会派员工对于已经投保的用户进行重复推销,更不会要求客户对上一份保险退保。

难道是公司内部不同业务团队 之间在相互"撬单"吗?

在对涉事保单进行梳理后,公司发现,那些被"撬走"的保单最后大都成为了公司新员工的业绩,而这些员工大都挂靠在公司业务主任张某及其管理团队名下。在保险公司,普通员工的工资由当月首年

保单佣金、奖金组成,如果是一年内的新业务员还有训练津贴组成,同时,对应主管还可以拿到增员奖、管理津贴等其他项目奖励。因此,公司负责人怀疑张某等人可能存在恶意骗取公司新业务员津贴、奖励的行为,决定向警方报案。

保险"黑产"团伙浮出水面 11人被诉

警方调查发现,张某等人并不是"单兵作战",其公司业务总监徐某甲名下的多名业务主任也存在类似行为。通过线索顺藤摸瓜,警方还在保险公司之外发现了一条有组织、有预谋的黑色产业链。前保险公司从业人员徐某乙、朱某某纠集社会闲散人员,组成非法销售保单的"黑产"团伙,冒充保险公司

业务员诱骗投保人退保后重新购买保单,并以此非法牟利。

为实现精准"撬单",徐某乙、朱某某不仅从保险公司前员工(另案处理)处,以每条80元至130元不等的价格购买了包含姓名、电话号码等在内的保单信息1万余条,还拉拢保险公司工作人员肖某等人,以50元一条的价格购买承保客户的公民个人信息790条。

而后,徐某乙等团队管理者会根据客户名单把"黑产"业务员派到对应城市,伪装成保险公司正式员工逐个面见客户。"黑产"团队还会定期编写固定话术,在每周开会时进行分发。诱骗客户签订新保单后,业务员还会特别叮嘱客户,购买后6个月内不要去退老保单。

经查,徐某乙、朱某某等人组成的"黑产"团伙与徐某甲带领的

保险团队内外勾结,共骗取新人津贴、奖励共计 180 余万元。赃款由"保险黑产"犯罪团伙成员与保险公司内部人员瓜分。

检察官经审查后认为,徐某甲等人与徐某乙等人相互勾结,将本单位财物非法占为己有,数额较大,其行为涉嫌职务侵占罪。保险公司员工肖某、杨某、袁某涉违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,其行为涉嫌侵犯公民个人信息罪。

静安检察院在深入走访调研后,撰写了相关《调研报告》,深入剖析保险行业经营管理中存在的问题,向案发保险公司和行业协会制发《检察建议书》,引起行业协会、企业高度重视。近日,该案事例获评上海检察机关落实"三号检察建议"优秀案(事)例。

"男友"割腕自杀"女友"慌忙报警

民警处理一起自杀报警却揭开一场诈骗骗局

□记者 陈颖婷 通讯员 米杨军

本报讯 近日,家住浦东的僮 女士报警称其"男友"要自杀。随 着民警的深人调查,发现其中另有 隐情。

6月30日下午,浦东公安分局东海派出所值班室接报警求助:一女子称其男友突然发微信,说已割腕自杀,并附有图片。民警赶赴现场后,使劲拍打房门,可一直无人应答。民警立即联系其父,后将房门打开。进入屋内,眼前的情景却让民警傻了眼。屋内散布着几袋人造血浆,地板上还有一滩血渍,但不见伤者。在居委的协助下,民警找到了正在小区附近遛弯的冉某。面对民警的询问,冉某表示因为和女朋友吵架,一时糊涂想吓吓她。现场民警觉得其中肯定有猫腻,将冉某带进所里,作进一步调查。

到所后,民警先通过电话与报 警的僮女士进行了一个小时的沟 通,民警发现在僮女士眼中,冉某 是一位商业成功人士,为人外世善 解人意。而且冉某说起投资更是头头是道。两人交往不久,冉某就称自己要开一家公司,称其中会涉及到一些人情世故,因此向僮女士借点钱,补个资金缺口。僮女士虽然明知两人相识不久,可已坠入爱河的她,逐渐放松警惕,认为彼此已有足够信任。随后,陆续将自可其密管告冉某。可在僮女士向其索要欠款时,被冉某微信拉黑。报警当天,冉某突然再次添加僮女士微信,没聊多久,又向其索要钱财,可僮女士拒绝后,就出现了一开始"自杀"的情节。

对冉某询问后,民警逐步印证了一些关键要素,可以断定,僮女士被骗了,她所心仪的男友,其实是个骗子。在民警开导下,僮女士也意识到自己遇到的是一个骗财的"渣男"。

据悉,经对冉某的进一步审讯,其对自己虚构事实,伪造身份,诱骗僮女士钱财的诈骗事实供 认不讳。目前,冉某因涉嫌诈骗被 依法刑事拘留。

The state of the founding of the state of the founding of the state of the founding of the state of the state

热浪滚滚"战"高温

□杨奕 摄影报道

本报讯 连日来,申城持续"烧烤模式",街头热浪滚滚,但在烈日下,沪上5万多名环卫工

人依然坚守在一线工作岗位,为城市的正常运转和环境整洁默默奉献。图为负责外滩清水平台保洁的黄浦环卫工人用汗水和精细化保洁扮靓城市的地标景点

民宅内通过快递发货新型毒品

被人赃俱获 三名"瘾君子"落网

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 近日,杨浦公安分 局缉毒队民警接到群众举报,有 人通过快递卖新型毒品。民警顺 藤摸瓜抓获三名瘾君子。

2020 年底,杨浦公安分局 缉毒队民警接到群众举报,有疑似"邮票"的新型毒品通过快递 发货。民警根据线索前往包裹收 件处进行调查,得知嫌疑人胡某 住处为合租房。为不打草惊蛇, 民警们兵分两路,一组前往物业 确认信息,另一组在门口观察守 候并通知房东前来开门。 很快,民警进人将胡某控制,从胡某手机中获得线索,而胡某的女友顾某在民警的追问下 也露出了卫脚

在浏览嫌疑人顾某的聊天记录时,民警发现有个昵称为"奥利(姓)"的人多次向顾某讨要毒品。经过了解,"奥利(娃)"汪某刚来上海,也是涉毒违法嫌疑人。民警随即前往汪某的暂住地,并在他家中搜到毒品"邮票"。

到案后,胡某、顾某、汪某 均如实供述自己购买、吸食毒品 的违法行为。此外,民警也从三 人手发中检测出相关成分。

两个月内"被撞"9次 是霉运加身?

徐汇警方侦破一起碰瓷案

本报讯 一人在近两个月时间,在徐汇、长宁相继发生了9起交通事故,这是巧合还是另有玄机?近日,徐汇警方侦破一起"碰瓷"案件,犯罪嫌疑人胡某已被警方依法刑事拘留,案件正在依法办理中。

碰瓷类案件中的犯罪分子通常 利用受害者胆怯、嫌麻烦的心理, 通过诈骗、敲诈勒索等方式非法索 取财物。近期,徐汇警方就侦破一 起"碰瓷"案件。

6月20日,徐女士驾车沿桂

林路右转至钦州北路时,一男子骑着电动自行车突然倒在了车头右前方,徐女士感觉自己并未与其发生碰撞,遂下车查看。此时男子已经起身,还把倒地的电动自行车扶了起来,主动表示身体没有大碍,但是手机屏幕摔碎了需要赔偿。因为始终无法谈拢赔偿价格,徐女士拨打了"110"。没想到民警到场后,徐对方带上了警车……事后,徐女

十才了解到,该男子涉嫌"碰瓷"。

事情还要从案发的前一天说起。6月19日,田林新村派出所杨警官在处理完一起"机非"交通事故后,在录入信息时发现,非机动车骑行人的名字似曾相识,这引起了他的注意,他再仔细回想,发现前几天同样是在桂林路上曾处理过一起事故,非机动车的骑行人也是这个名字。是巧合,还是另有玄机?

杨警官立即调取了该人员的相关交通事故记录。这不搜索不知道,一搜索出来的结果让民警吃了一惊。近两个月来,该人在徐汇、长宁两区相继共发生登记的事故竟有9起。民警当日还正在研究如何应对之际,没想到对方"自投罗网"。

到案后,嫌疑人胡某顾左右而言他在这种情况下,民警根据胡某手机内的 20 余条收款记录,联系走访了 9 名被害人制作笔录,并收集了大量的公共视频。面对确凿的证据,犯罪嫌疑人胡某的谎言被拆

爷叔酒后接孙子放学 撞上公交车

□见习记者 翟梦丽

本报讯 近日,金山区一男子喝酒后驾车去接孙子放学,在回程途中发生事故。最终,该男子被依法处理。

7月3日晚,金山公安分局蒙山路派出所民警驾车巡逻至卫零路龙胜路路口附近时,发现前方一辆白色小轿车和公交车相撞。民警对小轿车驾驶员陈某开展询问时,发现其身上散发着浓

烈的酒味,经检测,陈某属于醉酒驾驶。

经查,陈某当晚6时许在家喝了一瓶黄酒,然后开车去某培训中心接孙子放学。经过事后调查事发路段的公共视频,民警发现陈某当晚酒驾时先是违反禁止标线穿越双黄线,然后又不按导向车道行驶,在直行道右转弯。

目前,陈某因涉嫌危险驾驶 罪已被公安机关依法刑事拘留, 案件还在进一步审理之中。

两份外卖被盗后 他报复竞争公司外卖员

□见习记者 陈友敏

本报讯 一外卖小哥外卖被盗,竟想当然地认为是别家外卖员故意所为。为发泄心中不满,这名外卖小哥对另一家外卖公司员工的外卖箱下了黑手……目前,这名外卖小哥因盗窃被普陀警方依法处以行政拘留。

6月30日中午,某外卖公司员工小王来到普陀公安分局甘泉路派出所报案:他放在电动自行车上的外卖箱和外卖箱内的头盔被盗。民警发现6月30日凌晨,曾经出现在小王电动自行车附近的一男子有重大作案嫌疑。一路循线追踪,民警找到了嫌疑男子的一处可能落脚点,位于沪太路上的某公司员工宿舍。

7月5日晚上,民警上门走访, 巧遇这名男子。男子眼看要暴露,突 然撒腿就跑。最终,民警于沪太路上 某中学的绿化带内将嫌疑男子抓获。

到案后,这名嫌疑男子如实向民警交代了自己盗窃他人外卖箱的事实。原来,该男子姓傅,来沪学习多媒体制作,并靠送外卖赚取部分学费和生活费。案发前不久,傅某的两份外卖刚刚被盗,导致其赔款道歉。傅某怀疑是其他外卖公司的"小哥"故意"整"他。6月30日凌晨,傅某在送外卖时,恰巧看到了路边停着的一辆其他外卖公司的电动自行车。于是,傅某一时冲动,报复性地偷走了车上的快递箱后逃逸,并随后将快递箱和箱内的安全帽扔在某处绿化带内。经过民警的教育,傅某对自己毫无道理的报复行为后悔不已。

公 告

上海丰羽餐饮有限公司:

本局于2021年06月16日受理包巧风的工伤认定一案,现本局依法向你公司公告送达嘉定人社受(2021)字第2011号《工伤认定申请受理决定书》、《提供证据通知书》。请你公司自公告送达之日起15日内与本局联系,并提供事故经过等相关证据材料(自公告发布之日起,经过60天视作送达),如未在规定时间内提供证据,本局将根据所掌握的证据材料作出工伤认定结论。

联系电话:59926670 饶老师 上海市嘉定区人力资源和社会保障局 二〇二一年七月十九日